

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (5852)

Суббота, 20 марта 1971 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ • ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ

Выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления увеличились за пятилетие более чем в 1,5 раза. В расчете на душу населения они составили в 1970 году 262 рубля против 182 рублей в 1965 году.

Повышены размеры пенсий инвалидам Отечественной войны, снижен возраст для назначения пенсий по старости колхозникам, улучшено социальное страхование.

Обеспечить дальнейшее развитие общественных фондов потребления как важного источника повышения материального и культурного уровня жизни советских людей. Увеличить за пятилетие объем бесплатных материальных благ и услуг, а также денежных выплат населению из этих фондов на 40 процентов.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу

ВКЛАД МОНТАЖНИКОВ

На многих пусковых стройках работает в первом году девятой пятилетки коллектив Северо-Западного строительно-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж».

Кингисеппский комбинат «Фосфорит» — одна из важнейших строек Ленинградской области. Здесь основное задание по установке сложнейшего оборудования

выпало на долю сланцевских монтажников. Слесари бригады В. У. Марченко, приняв повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС, довели свою выработку в марте до 140 процентов при отличном качестве выполненных монтажных работ. Не отстают от них в труде бригады слесарей В. Д. Остапука и Ф. А. Жи-

гарева, выполняющие задания до 140 процентов.

Слаженно идут дела у слесарей бригады А. И. Гусева, работающих на обогатительной фабрике шахты «Ленинградская». Они стремятся в марте завершить основные монтажные работы на новой технологической линии.

Успешно несут ленинскую трудовую вахту передовые

бригады слесарей-монтажников Л. И. Ракова, А. Г. Смирнова и С. Г. Кондратьева. Первая занята на строительстве регенеративного завода, вторая — на комбинате «Сланцы» и третья — на шахте «Ленинградская». И у всех у них одно стремление — достойно встретить XXIV съезд КПСС. Свою выработку они довели до 130 процентов каждая.

И. ТРИГОРЬЕВ.

ДРУЖБОЙ

СИЛЬНЫ

Что отличает наш коллектив? Слаянность, дружба, товарищество. Вот недавно один из наших электрослесарей делал ревизию 6-киловаттному двигателю. При осмотре обнаружил серьезные дефекты. На помочь ему сразу же пришли товарищи по работе. В итоге ремонт электродвигателя был выполнен в срок.

Подобных примеров много. А сейчас, в дни предсъездовского спортивно-технического соревнования, рабочие трудятся с особым энтузиазмом. На днях в нашем коллективе энергетиков обогатительной фабрики состоялось короткое, ноовое собрание. Главный энергетик Н. И. Попов рассказал о том, что сделано, что еще предстоит выполнить в кратчайшие дни.

На собрании были названы мно-

гие имена тех, кто успешно справился со своими обязательствами в честь XXIV съезда КПСС. А надо сказать, что каждым рабочим у нас принято на себя такое индивидуальное обязательство. В ремонтной группе отличились С. Логов, А. Евдокимов, В. Андреев, М. Никифоров, Е. Гиндов, Т. Палина и другие. Заслуживают похвалы и дежурные электрослесари А. Шатохин, В. Короблев, Н. Репин. Кроме основной работы, они выполняли и наряды-задания и все делали быстро, высококачественно.

Хорошая у нас заведена традиция. Старший инженер Н. А. Ерунов в конце рабочего дня обязательно проверит выполнение заданий, подведет итоги. При этом на качество обращается особое внимание. И если у кого из рабочих случится промах, то он по-товарищески подскажет, как надо сделать, посоветует, объяснит.

Вот таким добрым советом, взаимопомощью и взаимовыручкой и крепок наш коллектив.

С. КОРАБЛЕВ,
электрослесарь КИП и автоматики обогатительной фабрики шахты «Ленинградская».

СЛАНЦЕВСКИЕ СУВЕНИРЫ

Во многие уголки нашей страны поступает посуда Сланцевского майоликового завода. Сегодня это предприятие изготавливает продукцию тридцати трех видов.

72 тысячи изделий на сумму в 35 тысяч рублей — таков ежемесячный вклад коллектива завода.

Освоить еще шесть видов и дать сверх плана продукции на 3 тысячи рублей — этот подарок готовят рабочие майоликового завода XXIV съезду партии.

Н. УТКИН.

«Ускоренными темпами развивать химическую промышленность в республике».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.

Одно из крупнейших в стране производств сырья для получения синтетического каучука пущено на Сумгайтском химическом комбинате. Это производство — первое из вошедших в строй в новой пятилетке. В будущем Сумгайтский химкомбинат станет вырабатывать продукцию свыше 40 наименований. Сейчас предприятие выпускает более десятка ее видов. Во множество адресов отправляют химики полиэтилен, эпоксидные смолы, глицерин и дру-



гое. После окончания строительства комбината доля Азербайджана в выпуске химической продукции страны удвоится.

НА СНИМКЕ: одна из установок цеха, который производит сырье для получения синтетического каучука.

Фото В. Пащенко.

Фотохроника ТАСС

ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ ЗА РАБОТОЙ

Отряд плодородия совхоза «Аврора», руководимый В. И. Ивановым, завершил вывозку на поля торфо-минеральных удобрений с Ребельского болота. Под урожай пропашных

культур их доставлено более 6.000 тонн.

Сейчас отряд переключился на доставку к животноводческим фермам кормов с дальних покосов. Как и на транспортировке

удобрений, на этой работе хорошо трудаются трактористы Юрий Павлов, Анатолий Кошелев, Леонид Григорьев, Василий Гайдуков и Виктор Беселов.

М. АЛЕКСЕЕВ.

В ТРУДЕ ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

да она поставила под сомнение. Свои замечания высказала бригадир.

— А ведь ты дело толкуешь, Александра, — выслушав ее, заменил бригадир.

Помедлив, предложил:

— Думаю, тебе можно доверить уход за животными. Переходи на ферму.

Так Александра Стогова стала животноводом.

И опять не сразу пошло все налад. Были и промахи, и недоработки. Чувствовалась нехватка опыта, мастерства. Но люди приметили: с каждым годом увереннее действовала Александра. Сказалась, очевидно, любовь к животным.

К ней несколько раз приезжал брат из Калинина, уговаривал:

— Возвращайся, сестра, в родные места. Помогу устроиться.

— Мне и здесь хорошо, — говорила она задумчиво. — Посмотри

раздолье кругом, красота-то какая.

Потом Александра сводила гостей на ферму, показала ему своих подопечных.

— Телята хорошие, — определил брат.

— А ты у меня спроси, — улыбнулась Александра, — хорошо ли мне с ними. И я сразу тебе скажу: хорошо. Не брошу я их.

Перемена в жизни Александры Стоговой все-таки произошла. Обстоятельства сложились так, что пришло ей переехать в деревню Черно совхоза «Родина». Здесь сразу пришла на молочнотоварную ферму и научилась получать высокие надои и привесы телят. Много лет проработала на ферме Александра Стогова, вплоть до ухода на пенсию. Казалось бы, можно и отдохнуть.

Да, видать, не такой характер у труженицы. Из городской газеты «Знамя труда» узнала она о поч-

не пенсионеров Н. Паромоненко и А. Екимовской, которые решили оказать посильную помощь сельскому хозяйству. Решила поддержать инициативу. С тем и пришла в контору отделения. Назначили Александру телятницей. За дело взялась с душой. Вместе с животноводами отделения Александра Стогова соревнуется за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Свои обязательства выполняет успешно. Телята, за которыми она ведет уход, быстро прибавляют в весе. Если плановым заданием предусмотрено суточный привес в 350 граммов, то фактически за последние месяцы он составил по 600 граммов.

Каждый день рано утром Александра Стогова торопится на ферму. Старается как можно лучше приготовить корм, навести чистоту в телятнице. Не забывает вовремя дать животным и витаминную и минеральную подкормку. Труд на ферме она считает своим призванием.

Н. НИКОЛАЕВ,
селькер.

Коллектив фермы Кривицы второго отделения совхоза «Сланцевский», соревнуясь за достойную встречу предстоящего XXIV съезда КПСС, добился определенных успехов. По итогам соревнования животноводов хозяйства он держит первенство.

Лучшие результаты здесь у доярок Зинаиды Борисовны Григорьевой и Зои Ивановны Егоровой. Так, Зинаида Борисовна за два истекших месяца при плане 489 получила от каждой коровы по 561 килограмму молока. Удойность животных, за которыми ухаживает Зоя Ивановна, составила 559 килограммов при задании 497.

Почетное место в соревновании доярок завоевала Екатерина Петровна Охотова с фермы Заграйье. Она ухаживает за группой первотелок и от каждой из них за два месяца надоила по 714 килограммов молока, значительно перекрыв установленное плановое задание.

В. ПЕТРОВ.

ВСПЫХНЕТ

ЗВЕЗДА НАД КОПРОМ

Не горит звезда над копром. Потухла она в начале марта, да так с тех пор и не загоралась. А каждый горняк знает: не светится звезда — значит не выполняется шахтой план.

Да, «Ленинградская» отстает. За неё образовался долг. В первой половине месяца государству недодано около 10 тысяч тонн сланца.

Много ли это? Если судить по тому, что это немногим больше суточной добычи, то грех, так сказать, небольшой. Но наверстать упущенное, прямо скажем, вовсе непросто. И все же горняки не теряют уверенности. Они убеждены, что не только выполнят месячное задание, но и сделают больше.

Горное производство — специфично. Шахта таинствует в себе множество неожиданностей. Трудно все предусмотреть, спланировать, рассчитать. Встретилось, например, на пути добывчиков геологическое нарушение пласта и... стоп! Темпы добычи резко упали.

А вода? Хлынет она в забой неизвестно откуда, и вновь горняки вынуждены «преодолевать трудности». А план между тем не «идет». Растет долг государству.

На этот раз причиной отставания, правда, явились не только сложные геологические условия. Так совпало, что на начало месяца пришелся ремонтный несколько участков. А это значит, что все горное оборудование из отработанных лав нужно было переместить в новые. Сложная и трудоемкая эта операция. А затем в новых лавах оборудование, как правило, долгое время «обкатывается». План же добычи остается прежним.

НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ

В механическом цехе комбината «Стройдеталь» состоялось рабочее собрание по обсуждению проекта Директив XXIV съезда КПСС. С докладом выступил директор комбината С. А. Фролов. Он рассказал о задачах коллектива на новое пятилетие. На предприятии получит дальнейшее развитие производство бессцементных ячеистых бетонов. С этой целью решено построить новый цех.

Одновременно прошло рабочее собрание в деревообделочном цехе, где с докладом выступил заместитель директора Е. И. Потапов.

Коллективы цехов единодушно одобрили проект Директив XXIV съезда КПСС.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

А тут еще несчастье. Вышел из строя питатель главного ствола. На несколько часов встало шахта. Все это усугубляло положение. И не только это.

Часами простоявали некоторые добывческие бригады. Причина? Помолились сверла. Нечем горнякам бурить лавы. Казалось бы, пустяки. На самом же деле это целая проблема: нет запасных деталей к сверлам.

— Послали дежурку в Эстонию, — говорит заместитель директора шахты А. И. Мельников. — Обещали выручить — дать несколько штук, пока нам придут новые с завода.

Есть и еще причины, повлекшие к сбою трудового ритма. Встаёт вопрос: кто в этом повинен? Понятно, все нити сходятся в управлении шахты, у ее руководителей. Но не будем спешить с обвинениями. Давайте заглянем в недавнее прошлое.

Бывшая вторая годами неправлялась с производственным заданием. Коллектив лихорадило. Может быть, потому, что управлять шахтой было сложно — она была наиболее крупной в нашем городе. А когда произошло объединение с первой, то новое предприятие стало одним из крупнейших в своей отрасли по стране. Но вот что интересно. Именно с этого момента и произошел перелом. Коллектив стал работать все более стабильно и ритмично.

Много к тому причин: и механизация добывческих процессов, и новый настрой коллектива, и деловитость, энергичность руководителей. Надо отдать им должное: все это было непросто.

Производственную программу прошлого года шахта перевыполнила. В январе нынешнего горняки дали сверх задания более семи

тысяч тонн сланца. В феврале план тоже перевыполнен. Дополнительно выдано на-гора около четырех тысяч тонн полезных ископаемых.

А задачи перед коллективом огромны. Достаточно сказать, что рост добычи за пятилетие должен возрасти вдвое. Эту проблему уже сейчас решает коллектив. И не только эту. Их много.

Шахта на новом рубеже, а подходя к нему, наши люди всегда оглядываются на прошедшее и пристальнее, чем обычно, всматриваются в будущее. Так и поступают сейчас горняки, обсуждая проект Директив по новому пятилетнему плану.

Надо прямо сказать, что они реально оценивают обстановку, хорошо видят все свои плюсы и минусы. Их по-деловому тревожит сбой ритма. И руководители шахты, и рабочие хорошо понимают, что подобное, даже временное отставание не делает чести шахтерскому коллективу.

Но дело значительно сложнее, чем просто ликвидировать отставание. Перед коллективом еще одна проблема — ритмичность. И решить ее разом нельзя. Нужна кропотливая работа по совершенствованию всех процессов производства.

А производство на «Ленинградской», несомненно, совершенствуется с каждым днем. То и дело появляются ростки нового: все больше бригад переходит на механизированную добычу, совершенствуются процессы труда, растет его производительность.

Это и вселяет в горняков твердую уверенность в том, что вновь ярко вспыхнет над копром звезда шахтерской славы.

Н. ДЕМИЧЕВ.



В подземных горизонтах шахты работает большое количество различного оборудования. Иногда оно требует ремонта, а устаревшее приходится заменять новым. Но как его поднять со стометровой глубины? Вот для этого и существует на шахтах вспомогательный подъем. Кроме того, здесь производят подъем и спуск людей.

НА СНИМКЕ: вспомогательный подъем третьей шахты.

НА СТОЛУ СЛАНЦЕВЧАН

Коллектив мясокомбината успешно выполнил план двух месяцев первого года девятой пятилетки. В феврале в магазины поступили многие тонны колбасных изделий, выпущенных сверх задания. А всего реализовано сверх-

плановой продукции на 7.000 тысяч рублей.

Первую декаду марта коллектив закончил также успешно.

А. ПАРШИН,
рабочий комбината.

У КОММУНИСТОВ ШВЕЙНОЙ

Достойно встретить XXIV съезд нашей партии — сегодня главная цель всего коллектива швейной фабрики. В принятых социалистических обязательствах на первый год девятой пятилетки швейники обязались продолжить соревнование за коммунистический труд, улучшить его формы и поднять производительность труда.

Повышенные обязательства, взятые в честь съезда, над выполнением которых сегодня работают коммунисты этого предприятия, очень ответственные. Чтобы успешно выполнить их, каждый день для коммуниста должен быть ударным.

Мы многое делаем для того,

чтобы все лучшее, передовое становилось достоянием всех. Чтобы справиться с новыми задачами, каждый должен перенимать опыт, учиться мастерству. А коммунисты — в первую очередь.

Соревнование за коммунистический труд, высокий взлет которого мы наблюдали в ленинском юбилейном году, способствует подъему трудовой и политической активности, сознательности трудящихся, росту рядов партии. Накануне открытия съезда партии очень приятно рассказать о молодых коммунистах, которые выросли в нашей партийной организации на наших глазах.

Войтаникова Тамара, Ломова

Людмила пришли на фабрику 16-летними девочками. В совершенстве овладев профессией, они не успокоились на достигнутом, а стали осваивать смежные операции, весь процесс пошива. Тамара и Люда добились этого. Сейчас они работают резервистками в передовой смене.

Девушки свою производственную работу сочетают с общественной: Тамара — член партбюро, член комитета комсомола, учится в университете марксизма-ленинизма. Люда — профгруппорг.

В совершенстве овладев новым видом изделий, к дню открытия XXIV съезда молодые коммунисты идут с хорошими показате-

лями. И таких примеров можно привести много.

Недавно у нас проходило партийное собрание по обсуждению проекта Директив XXIV съезда КПСС на новую пятилетку. Коммунисты швейной фабрики единодушно одобрили новые рубежи, намеченные Центральным Комитетом партии. Планы партии — это наши планы. Они направлены на дальнейшее улучшение жизненного уровня советских людей. Чтобы скорее претворить их в жизнь, мы решили на собрании субботний день 27 марта в честь XXIV съезда КПСС отработать на сэкономленном сырье. Это будет наш первый взнос в фонд новой пятилетки.

Е. БЕЛУХИЧЕВА,
секретарь партбюро.

ЗЕЛЕНОМУ

ДРУГУ — ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

Состоялся пленум Сланцевского районного совета Всероссийского общества охраны природы. Перед собравшимися выступил председатель совета Я. В. Кулаков. Он рассказал о работе, проделанной в минувшем году, о задачах, которые предстоит решить в 1971 году.

Коммунистическая партия и Советское правительство придают огромное значение сохранению и умножению природных богатств. Об этом говорится в

проекте Директив XXIV съезда КПСС на 1971—1975 годы. Указывается на необходимость в новом пятилетии обеспечить разработку более широкого и рационального использования естественных ресурсов, научных основ охраны и преобразования природы в целях улучшения естественной среды, окружающей человека.

За последнее время заметный вклад в дело охраны родной природы, озеленения города, создания более благоприятных условий быта и отдыха трудящихся внесли члены ВООП национального города и района. На заседаниях совета рассмотрен ряд важных вопросов. Создано 54 первичные организации. Создана общественная инспекция, в которую вошло 60 инспекторов.

Это надежная опора в борьбе с браконьерами. 132 члена общества — штат зеленых патрулей. Создан нештатный отдел пропаганды. Прочитано 93 лекции и доклада, организовано 130 бесед, продемонстрировано 16 кинокартин.

Большую, очень нужную работу проводят члены совета, руководители низовых организаций. Это Н. Ф. Нечаев, В. И. Серебряникова, В. В. Михайлов, Б. К. Чулков, В. Ф. Бойко, С. А. Лесюн, В. Н. Плешаков и многие другие.

На ряде предприятий работе низовых организаций общества уделяется повседневное внимание. К ним можно отнести комбинат «Сланцы», регенеративный завод, швейную фабрику. Энергично проводится работа среди

членов общества в совхозе «Сланцевский», в Попковогорской школе, а также в четвертой, второй, седьмой, восьмой, девятой и одиннадцатой городских школах.

Есть и такие предприятия, где явно недооценивают роль низовых организаций ВООП. Среди них шахта № 3, шахта имени С. М. Кирова, лесокомбинат, лесопункт, районное объединение «Сельхозтехника».

Коллектив Сланцевского лесопункта, заготавливая древесину, плохо забочится о лесовосстановительных мероприятиях. А ведь за хорошим примером в этом отношении ходить далеко не надо. Образцово поставлена работа по восстановлению лесов в нашем лесхозе. Если в среднем по области приживаемость саженцев

составляет 95 процентов, то в лесхозе добились еще более высоких результатов.

Старший егер Нарвского охотниччьего хозяйства А. А. Ельцов резко критиковал руководителей цементного завода и комбината «Сланцы», которые до сих пор не приняли эффективных мер по предотвращению засорения воздушного бассейна отходами производства.

— В распоряжении лесхоза 83 тысячи гектаров леса, — сказал в своем выступлении директор лесхоза В. П. Васильев. — Кроме того, 12 тысяч гектаров леса находится в ведении совхозов, 1,5 тысячи — в зеленом кольце города. Это огромное богатство. К сожалению, в городской черте, в совхозных лесах ведутся бессистемные рубки, что наносит народному хозяйству ощущимый ущерб. Коллектив лесхоза ежегодно восстанавливает леса на площади не менее

ТЕХНИКУМУ — ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Развивать высшее и среднее специальное образование в соответствии с требованиями научно-технического прогресса, повышать качество подготовки и улучшать идеально-политическое воспитание будущих специалистов. Подготовить за пятилетие примерно 9 млн. специалистов с высшим и средним специальным образованием, обратив особое внимание на подготовку специалистов по новым направлениям науки и техники для быстро развивающихся отраслей производства и сферы обслуживания.

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы).

ПОДГОТОВКА к XXIV съезду партии для коллектива Сланцевского вечернего индустриального техникума совпадает со знаменательной датой — его 10-летием.

Сланцевский техникум был организован в начале 1961 года. Работа началась в тяжелых условиях: неприспособленное помещение, маленький коллектив, отсутствие необходимой учебно-материальной базы. Директором техникума была назначена Анастасия Ивановна Макарова. Благодаря ее энергии техникум превратился в учебное заведение, способное готовить умелых специалистов для нашего народного хозяйства.

За 10 лет в техникуме сложился работоспособный коллектив, успешно решавший задачи обучения будущих

техников. Это преподаватели П. М. Думчева, М. Д. Иванова, Н. И. Кононенко, Е. П. Кузнецова, М. Г. Шабанова, А. В. Нечаев, В. М. Соколов, К. М. Соколова.

Большую помощь техникуму преподавателями и руководителями дипломного проектирования оказывают комбинат «Сланцы» и цементный завод. Уже долгие годы с успехом трудятся Е. З. Жильцова, А. Г. Коваленко, В. И. Михайлов, Н. А. Буянова, А. И. Добронравин и многие другие производственники.

Подготовка специалистов в настоящее время немыслима без наличия соответствующей учебно-материальной базы. Каждый учащийся в процессе обучения должен познакомиться с новейшими достижениями науки и техники. Для этого в техникуме есть 9 лабораторий и 11 кабинетов, оснащенных самым современным обо-

300 гектаров. Регулярно закладываются большие лесные питомники.

В. Васильев призвал всех членов общества по-хозяйски беречь лес, особенную заботу о зеленом друге проявить летом, в пожароопасный период.

На пленуме выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. А. Лакеев.

— Партия ставит задачу большой важности — каждый город окружить зеленым кольцом коллективных садов, создать парки, выращивать на улицах миллионы цветов, — сказал он. — В этом направлении должна вести работу и наша большая армия добровольных помощников. У нас в городе и районе 8 тысяч настоящих любителей природы. И если каждый проявит хорошую инициативу, сколько будет совершено добрых дел.

рудованием. Только за последние годы созданы лаборатории электрических измерений, промышленной электротехники, автоматизации производства, произведена реконструкция лабораторий нефтехимического синтеза и теоретических основ электротехники.

Наш техникум принял участие в выставках технического творчества в Ленинграде и Новокуйбышевске.

В лабораториях и кабинетах силами учащихся проводится большая работа по созданию установок, макетов и моделей. Серьезной работой, в частности, явилась раз-

С большим чувством благодарности мы, бывшие учащиеся Сланцевского вечернего индустриального техникума, вспоминаем упорный труд преподавательского коллектива. Все свои знания и опыт они старались передать нам. Не жалея сил и личного времени, занимались с нами Г. М. Келим, Н. И. Кононенко, В. Г. Лаврушина, М. Д. Иванова, ныне покойный О. Г. Решетников. Много сделала по созданию материально-технической базы техникума его директор А. И. Макарова.

Вот уже десять лет, как техникум кует кадры для промышленности города. И в наших небольших коллективах — Сланцевском районе электрических се-

нования, техникум выпущено свыше 600 командиров среднего звена. В конце марта этого года начинается очередная защита дипломов, и будет выпущено еще около 130 учащихся.

75 процентов наших выпускников работают на инженерно-технических должностях, 22 выпускника занимают должности руководителей предприятий или главных специалистов. Среди них О. М. Фалеев — директор швейной фабрики, А. Я. Шкуратов — директор майоликового завода, Н. П. Богомазова — заместитель директора ГПТУ-15, Л. А. Тарасов — на-

тей и Кингисеппском отделении энергосбыта «Ленэнерго» трудаются 10 его выпускников, из которых получились хорошие и грамотные руководители. Так, начальником Сланцевского района на электрических сетей является С. Д. Кондрахин, начальником Кингисеппского отделения энергосбыта — Е. Т. Белов. От электромонтера до инженера-инспектора отделения «Ленэнерго» прошел путь Л. В. Дожников. От электромонтера до мастера участка — таков путь Г. А. Лебедева и до инженера службы сетей и подстанций — А. В. Зиновьева. Как уже сказано, большинство из выпускников были простыми рабочими, им не хватало теоретических

знаний. Это им дал наш техникум.

Я обращаюсь к учащимся техникума. Настойчивее овладеайте знаниями, товарищи! Как раз эти задачи поставлены в проекте Директив XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку. Партия всегда рассматривала народное образование как важное орудие коммунистического воспитания масс. Заботу партии и правительства мы ощущаем сами. Мы видим, как один корпус за другим растет в будущем учебном городке.

Мы, бывшие выпускники, находимся, что сплоченный коллектив Сланцевского индустриального техникума справится с возложенными задачами. С юбилеем вас, его преподаватели и учащиеся!

В. ГАЛАШОВ,

секретарь партийной организации отделения «Ленэнерго», выпускник техникума.

Цифры и факты

♦ В 1960—61 учебном году контингент учащихся техникума составлял 134 человека. В этом году на всех курсах здесь учится около шестисот студентов.

♦ За десять лет существования техникума было подготовлено по специальностям: электрооборудование промышленных предприятий — 212 человек, оборудование химических заводов — 166 человек, технология нефти и газа — 137 человек, бухгалтерский учет — 37 человек, промышленное и гражданское строительство — 21 человек, горная электромеханика — 33 человека. Выпускники техникума работают на всех промышленных предприятиях города.

♦ Если в 1962 году стоимость материальной базы училища не превышала 80 тысяч рублей, то сейчас она исчисляется в 258 тысяч рублей.

♦ 20 выпускников техникума прошлого года проходят сейчас срочную службу в рядах Советской Армии. По отзывам из воинских частей все они зарекомендовали себя хорошими специалистами.

♦ Только за 1970—71 учебный год учащиеся техникума смонтировали самостоятельно нестандартного оборудования, на сумму свыше 8 тысяч рублей.

КУЗНИЦА КАДРОВ

чальник ПМК-15, Л. Р. Сарамуд — заместитель директора регенеративного завода по капитальному строительству. Многие работают начальниками крупных цехов промышленных предприятий города. Так, Н. Г. Симанович — начальник карьера цементного завода, И. И. Голенко — начальник цеха металлоконструкций СМУ треста «Коксохиммонтаж», Л. П. Федоров — начальник цеха канатных дорог комбината «Сланцы».

242 выпускника техникума — ударники коммунистического труда, 86 — награждены орденами

Иванова, Ю. М. Збарский, Е. П. Савельев, Л. И. Ильина и многие другие.

В проекте Директив XXIV съезда партии большое внимание уделяется дальнейшему развитию среднего специального образования, намечаются конкретные меры по его улучшению. Коллектив Сланцевского вечернего индустриального техникума, вступая во второе десятилетие, ответит на заботу партии и правительства дальнейшим повышением качества подготовки специалистов.

Г. КЕЛИМ,
зам. директора по учебной работе.

ЗНАНИЯ ПОМОГАЮТ НАМ

Сланцевский вечерний индустриальный техникум празднует свое десятилетие. 10 лет — срок сравнительно небольшой. Но для города техникум сыграл большую роль. И сегодня в его стенах около 600 учащихся.

За годы учебы будущие специалисты получают здесь прочные знания по всем предметам. Программа строится по принципу лучшего усвоения курса по избранной специальности. Это можно хорошо проследить на примере нашей группы ОХЗ-5.

Многие учащиеся у нас занимаются с первого курса и прошли все стадии подготовки. Вначале они изучили предметы общебазового характера — математику, физику, химию и историю в том объеме, в котором с ними часто приходится сталкиваться на производстве, в повседневной обстановке. Затем постепенно переходили к изучению специальных предметов.

Теоретические знания закреплялись на практических занятиях. Мы просматривали учебные фильмы, выполняли лабораторные работы, изготавливали учебные пособия, бывали на экскурсиях на промышленных предприятиях нашего города. Помимо этого, учащимися

нашей группы было выполнено 3 курсовых проекта, руководителями которых были Г. М. Келим, Н. Е. Семенова и В. А. Шарыгин.

Несколько слов о нашей группе. Коллектив у нас дружный, сплоченный. Дела каждого волнуют всю группу. Поэтому за последние два года у нас нет отсева. Среди лучших хотелось бы назвать Г. Вежливцеву, А. Семенова, Ю. Петрова, Л. Васильеву, А. Панову, Ю. Збарского, В. Федорова. Причем, этот список можно было бы продолжить, перечислив почти всех.

В нашем коллективе, находящемся в преддверии выпуска, третья часть учащихся работает на должностях инженерно-технических работников. Хотя техникум не ставит своей целью сделать всех инженерами, но здесь всем стремятся привить основу знаний для творческих поисков. Именно поэтому наших выпускников охотно принимают работать на предприятия города. Знания, получаемые в техникуме, очень помогают нам, так как наше современное производство немыслимо без теоретической подготовки. И для того, чтобы идти в ногу с быстро развивающейся наукой и техникой, нужно сейчас иметь, как минимум,

среднетехническое образование.

Обращаюсь ко всем, кто окончил школу, и к тем, у кого имеется перерыв после окончания школы: приходите к нам в техникум! Вам будут созданы необходимые условия для учебы.

Пользуясь случаем, хочется поблагодарить наших наставников-педагогов А. В. Нечаева, А. А. Власкину, Г. М. Келима, М. Г. Шабанову, К. М. Соколову, А. И. Макарову, Н. М. Думчеву, К. П. Кузнецовой, М. Д. Иванову, Н. А. Лакеева и многих других за их работу.

В день юбилея мы, учащиеся, от души поздравляем всех педагогов и желаем им еще больших успехов в подготовке специалистов среднего звена.

Е. САВЕЛЬЕВ,
учащийся пятого курса группы оборудования химических заводов,

Здравствуйте!
МЫРЧА
20 марта 1971 года 3 стр.

еще не исключены случаи пренебрежительного отношения к зеленым насаждениям со стороны отдельных взрослых и школьников. Наша коллегиальная задача — искоренить зло.

Надо дело поставить так, чтобы школы взяли шефство над зеленым кольцом, чтобы руками учащихся были высажены сотни тысяч цветов, тысячи кустарников. Необходимо усилить работу среди населения по вовлечению в общество охраны природы. Пора иметь в Сланцах свой цветочный магазин.

На пленуме приняты социалистические обязательства на 1971 год.

Большая группа активистов общества отмечена грамотами, знаками, денежными премиями.

Принято обращение ко всем членам Всероссийского общества охраны природы города Сланцы и района.

В. ПАПУШИН.

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

Русская зима! Неповторима красота сверкающего на солнце снега. Зеленая хвоя сосен и елей в алмазных шапках. Наряды укрытые пушистым белым ковром улицы. Солнце пошло на весну. В его лучах переливаются снежинки, блестят сосульки, украшающие затейливой бахромой крыши домов. В воздухе пахнет весной.

На стыке двух времен года и устраивается традиционный праздник проводов русской зимы. Это новый и в то же время один из старейших веселых народных праздников, сопровождающийся

большим гулянием, катанием на лошадях с бубенцами, сжиганием чучела и многими другими потехами.

Такой праздник проводится 21 марта в Лучках в парке.

Уважаемые горожане и сельчане, ждем вас на праздник проводов русской зимы! Балалаечники, барабанщики, гитаристы и аккордеонисты — вам особое приглашение, не забудьте захватить с собой музыкальные инструменты, чтобы по-русски потешить наших гостей. В этот день на аэродроме будет катание на самолете.

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

„УЗНИКИ БОМОНА“

Производство киностудии имени А. Довженко

Героическая, яркая жизнь Героя Советского Союза Василия Порика легла в основу этого фильма.

«Человек беззаветной храбости, Базиль был одним из самых прекрасных и мужественных солдат французского движения Сопротивления», — говорил о Василии Порике известный общественный деятель Франции, ветеран Сопротивления Фернан Орс.

...Горят ненавистью глаза пленных, устремленные на беркапо. Мало кто из них подозревает, что под маской служивого немецкого надзирателя скрывается советский лейтенант, командир партизанского отряда.

ХОККЕЙ НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТРАНСЛИРУЕТ 18 МАТЧЕЙ ЧЕМПИОНАТА МИРА

По просьбе наших читателей сообщаем расписание предполагаемых телевизионных трансляций игр чемпионата мира по хоккею из Швейцарии:

19 марта — СССР—ФРГ —
18.00 — ЧССР—США —
23.35 — 20 марта — США—Швеция —
23.35 — 21 марта — ЧССР—Швеция —
18.00 — СССР — Финляндия — 22.00
22 марта — СССР—США — 22.00
24 марта — Швеция — Финляндия — 18.50 — СССР—ЧССР — 22.00

26 марта — СССР — Швеция — 22.00
27 марта — ЧССР—США — 21.35 — СССР—ФРГ —
23.00 — 29 марта — СССР — Финляндия — 19.15 — ЧССР — Швеция — 22.30
30 марта — СССР—США — 22.30
31 марта — Швеция—ФРГ — 20.50
1 апреля — ЧССР—СССР — 22.30
3 апреля — ЧССР — Финляндия — 17.50 — СССР — Швеция — 21.00.
Время трансляций московское.

В Бухарестском зоопарке у черных пантер по кличке Скараот и Марина родилось двое детенышей. Это редкое явление, ибо черные пантеры обычно в неволе не размножаются. Естественно, такое событие вызвало живой интерес у научных работников и сотрудников зоопарка. Но пока они только издали могут наблюдать за новорожденными, ибо мама-пантера ревниво относится к своим детенышам и не подпускает к ним представителей науки.

(ТАСС)

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 МАРТА

16.25 — Программа передач. 16.30 — Новости. 16.40 — «Здравствуй, Семирек». Репортаж о молодом промышленном городе Белоруссии. 18.00 — Новости. 18.05 — Концерт для передовиков производства Москвы. Передача из Колонного зала Дома Союзов (в записи). 19.00 — «Писатели — XXIV съезду партии». Трансляция литературного вечера из Колонного зала Дома Союзов. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Заветный камень». Концерт. 22.00 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой: СССР — США. Передача из Швейцарии.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 марта — «Впереди день». Начало в 15, 17 часов. 21 марта — «Оскар». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 20 марта — «Чемпион». Начало в 16, 18, 20 часов. 21 марта — для детей. «Огонь, вода и... медные трубы». Начало в 10 час. «Последняя реликвия». Начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 марта — новый кинофильм «Узники Бомона». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 13.20, 18, 20 час. 50 минут. Для детей. «Дай лапу, Друг». Начало в 16 часов. 21 марта — «Узники Бомона». Начало в 12, 14.40, 18, 20 час. 50 минут. Для детей. «В мире животных». Нача-

ло в 10 часов. Встреча с артистом кино Ф. М. Никитиным. Начало в 18 часов. 22 марта — новый кинофильм. Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 23 марта — новый кинофильм «Случай с Полыниним». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 марта — «Впереди день». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Пятеро из Ферганы». Начало в 11 часов. 22 марта — «Крушение империи». Начало в 17, 19, 21 час.

В связи с предстоящим весенним ограничением движения автотранспорта на дорогах Ленинградской области в период апреля—мая Сланцевское управление автодорог рекомендует всем заинтересованным предприятиям и организациям принять меры по досрочному завозу грузов.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

НИКОЛАЮ ХАРИТОНОВИЧУ ГОНЧАРЕНКО

Поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив РМЦ СПК «Сланцы».

ЗИНАИДЕ ВАСИЛЬЕВНЕ ТЕРЕНТЬЕВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения, желаем здоровья и счастья на долгие годы.

Учащиеся курсов кройки и шитья.

ВАЛЕНТИНЕ ИВАНОВНЕ АЛЕКСАНДРОВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем успехов в труде и личного счастья.

Бригада СУО смена «В» регенеративного завода.

ЗОЕ ДУРДАЕВОЙ

Поздравляем тебя с совершеннолетием, желаем счастья, здоровья.

Папа, мама, Сережа.

СЛАНЦЕВСКИЙ УЧАСТОК «РЕМБЫТТЕХНИКА»

доводит до сведения населения, что контора участка и мастерская по ремонту часов переехали в бывшее помещение аптеки (ул. Ленина, дом № 9), телефон № 36-98. Ремонт сложной бытовой техники и металлоизделий осуществляется в старом помещении (ул. Кирова, дом № 19, во дворе), телефон № 20-08.

Администрация.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин уцененных товаров, расположенный на территории колхозного рынка,

ПРЕДЛАГАЕТ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ:

обувь, трикотажные изделия, ткани, готовую одежду, спортивные товары, грампластинки, запасные части к швейным машинам и другие товары, на которые снижены цены от 40 до 90 процентов.

Посетите наш магазин.

СЛАНЦТОРГ.

ТОВАРНОЙ СТАНЦИИ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

СТРЕЛОЧНИКИ.

Обращаться к начальнику станции.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ТОКАРЬ, ДЕЖУРНЫЕ ПО ПЕРЕЕЗДАМ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся объявляет, что в соответствии с действующими правилами назначается перерегистрация граждан, принятых на очередь при исполнительном городском Совете по обеспечению жилой площадью.

Для перерегистрации граждан должны явиться в управление коммунального хозяйства с 1 по 30 апреля 1971 года. Прием ежедневно с 9 до 18 часов.

При себе необходимо иметь паспорта на всех членов семьи и свидетельства о рождении детей, не достигших 16-летнего возраста, справку с места жительства с указанием состава семьи и занимаемой площади, справку с места работы.

Граждане, не явившиеся на перерегистрацию без уважительной причины в указанный срок, на основании действующих правил будут сняты с учета.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины друга

Вячеслава БОНДАРЧИКА и выражаем соболезнование родным и близким покойного.

Елькины, Плигина.